

LA SITUACIÓN INTERIOR EN AUSTRIA HUNGRIA

NUEVO EXITO DE LOS RUSOS EN LA REGION DE STANISLAU

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
 - De movimiento de tropas.
 - De juntas de defensa.
 - De manifiestos y proclamas societarias.
 - De mítines y huelgas.
 - De movimiento de buques de guerra.
 - De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
 - De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre:
- Queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

En el frente oriental sigue la batalla en torno de Pinsk, según afirma la agencia Reuter.

Los alemanes confiesan que los moscovitas han atacado cerca de Stanislau (Galitzia sud-oriental), logrando avanzar.

En un comunicado moscovita se dice que han sido hechos otros mil prisioneros.

En el frente occidental sigue la guerra aérea. Ambos beligerantes emplean grandes contingentes de aeroplanos.

Los franceses dicen que rechazaron ayer mañana una violentísima ofensiva alemana en el Camino de las Damas.

Los germanos aseguran que en esa zona hicieron 700 prisioneros.

A juzgar por los comunicados alemanes y austriacos, los rumanos se preparan a atacar en la Valaquia y en la Moldavia.

COMUNICADOS OFICIALES

Rusia.—Petrogrado, 8.—El comunicado ruso del frente occidental dice que en la dirección de Zolochew, en el frente de Godov y en el bosque que hay al Oeste de Kohjukhy fueron rechazados ataques del enemigo. Los automóviles blindados resistieron ataques de espesas columnas enemigas al Oeste de Wschka, consiguiendo rechazar al enemigo. Fueron rechazados unos destacamentos de reconocimiento que trataron de atacar los puestos avanzados rusos al Sudoeste del pueblo de Khalabril.

En el sector al Norte de Presovoc y bosque al Oeste de Konicuchy tomaron la ofensiva los destacamentos rusos, que empeñaron obstinada batalla el 6 de julio.

En la batalla del 6 de julio los rusos hicieron 17 oficiales y 672 soldados prisioneros.

En la dirección de Dolin, los destacamentos avanzados rusos rechazaron al enemigo en el sector de Jannica, ocupando sus trincheras.

En los combates del día 6 en la dirección de Dolin, los rusos hicieron 300 prisioneros.

Francia.—París, 9.—Comunicado del medio día.—En la región al Sur de Filain la lucha de artillería ha alcanzado una gran violencia. A media noche los alemanes han lanzado sobre el Pantéon un fuerte ataque, que ha sido rechazado brillantemente. Entre les Bovettes y la Espina de Chavigny nuestras tropas han contraatacado las trincheras que el enemigo atacó ayer. Después de un vivo combate llevado á cabo con notable energía, nuestros soldados han roto la empeñada resistencia enemiga y han arrojado á los alemanes de nuestros elementos de primera línea en un frente de kilómetro y medio. Este brillante éxito nos ha devuelto la mayor parte del terreno que había ganado el enemigo durante su poderosa ofensiva de ayer entre el Pantéon y la granja de Froidemont. Según nuevos informes, dicha ofensiva fué realizada por elementos pertenecientes á tres divisiones y compuestos por unidades especiales de asalto, zapadores y destacamentos de lanzallamas, con un efectivo total de doce batallones frescos. Nuestras tropas, que hicieron una defensiva digna de todo elogio, causaron a los alemanes crueldas pérdidas, confesadas por los mismos prisioneros. En Champagne un golpe de mano sobre una de nuestras avanzadillas cerca de la carretera de Saint Hilaire á Saint Souplet, ha fracasado. En la orilla izquierda del Mosa hemos rechazado dos tentativas enemigas contra el saliente que habíamos conquistado al Oeste del Mort Homme. En unos encuentros de patrullas en la selva de Parroy hemos hecho prisioneros.

Inglatera.—Londres, 9.—Un golpe de mano ejecutado con éxito la noche última, al Sudeste de Argicourt, nos permitió hacer 35 prisioneros, entre ellos un oficial. Rechazamos un raid alemán, á primera hora de hoy, al Sudeste de Loos.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 9.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán: Un ataque nuestro, que tenía por objeto mejorar nuestras posiciones en el camino de las Damas, fué llevado á cabo con éxito completo. Después de un asalto dado por lanzaminas y lanzagranadas contra los objetivos de asalto, la artillería avanzó, protegida por el fuego de contención de la artillería. Las tropas de asalto, compuestas de contingentes de la Sajonia inferior, de Turingia, del Rin y de Westfalia ocuparon por medio de fuerte empuje las trincheras francesas al Sur de Targny-Filain, en

una anchura de tres kilómetros y medio, afianzándose en ella, á pesar de cinco ataques enemigos. Poco tiempo antes, y para desorientar al enemigo, batallones de asalto de Hessen, de Nassau y de Westfalia habían penetrado poco antes en la carretera Laon-Soissons, en las trincheras francesas, volviendo, después de haber cumplido su misión, con un número bastante grande de prisioneros, y según orden dada en sus propias líneas. El enemigo, que opuso en todas partes tenaz resistencia, sufrió sangrientas bajas, las cuales se aumentaron durante la noche á raíz de contraataques sin éxito alguno. Apresamos á 30 oficiales y á más de 800 hombres.

Ha sido muy importante el botín de pertrechos de guerra. En la orilla occidental del Mosa los franceses se quedaron, después de los combates en la noche del 8 de julio, con algunas pequeñas parcelas de trincheras. Rechazamos hoy, antes del amanecer, avances dados al Nordeste de Esnes.—Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermolli: Mientras que reinaba viva lucha de artillería en el sector comprendido entre el Strypa y el Zlota-Lipa, que nos procuró un cierto número de prisioneros á raíz de algunos avances, se libraron nuevos combates cerca de Stanislau. Fuertes ataques rusos empujaron á las tropas que estaban entre Cieszow y Zagwozd (doce kilómetros) contra las alturas selváticas del Czarny. Reservas alemanas impidieron al enemigo avanzar.—Cuerpo de ejército del Archiduque José: En los Cárpatos continuó la gran actividad de las baterías rusas. Se malograron ataques locales rusos en varios puntos. No ha cambiado la situación en el grupo del mariscal von Mackensen, ni en el frente macedónico.—Ludendorff.

Rusia.—Petrogrado, 9.—Frente occidental: Hacia Kowel, región de Porsk, el enemigo lanzó gases asfixiantes, que no llegaron á nuestras líneas. Hacia Zolotchow, el enemigo, durante toda la noche última, estuvo contraatacando vigorosamente en el bosque de Godow, al Este de Koniukhy, intentando desalojarnos de las posiciones conquistadas el día 6. Todos sus ataques fueron rechazados, así como las densas masas enemigas, apoyadas por automóviles acorazados, al Oeste de Vyschy. En los combates del 6, en la región de Koniukhy, tomaron activa parte los automóviles acorazados belgas, que llegaron hasta las alambradas enemigas. El «chauffeur» y dos soldados de uno de estos autos fueron muertos por una granada enemiga. Al Este y Sudeste de Brzejanj el enemigo bombardea violentamente nuestras líneas. Rechazamos con fuego de fusilería á unos importantes destacamentos exploradores que intentaban atacarnos al Sudoeste de Schibain.—Frentes del Cáucaso y rumano: Situación estacionaria.—Aviación: Derribamos, en la región de Presovoc, un aparato enemigo.

Italia.—Coltano, 9.—La actividad de las patrullas no ha sido grande ayer en todo el conjunto del frente. Encuentros favorables con pequeños destacamentos de fuerzas enemigas en el monte Majó (Posina) y en el Paso de monte Croce di Comelio, en el Alto Chiasso (Carnia) y en el Carso, en el frente de Castagnavizza. La artillería demostró actividad especial en el sector de Tolmino, en el Vodiace y en el Fatti.—Albania: En la noche del 7 fué rechazada por nuestro fuego una nueva incursión aérea sobre Valona. Las numerosas bombas lanzadas por el enemigo no causaron víctimas ni desperfectos.

Austria.—Budapest, 9.—Frente oriental.—En los Cárpatos reinó solamente poca actividad de la artillería enemiga, así como de las patrullas de exploración. Cerca de Stanislau repitió el enemigo los ataques ayer. Esta mañana se repitieron con gran tenacidad. Después fracasó el violento ataque. El enemigo, por la tarde, lanzó grandes contingentes, superiores en número, para el golpe decisivo contra nuestras posiciones á los dos lados de la carretera de Stanislau Kaluz. Todos los ataques fracasaron ante la actitud brava y admirable cooperación de todas nuestras armas de la división de Miskowitz. El enemigo había logrado penetrar en las primeras líneas de trincheras, siendo rechazado por medio de un inmediato contraataque.

Otro ataque efectuado al anoecer fué detenido por el fuego de nuestra artillería. También resultó infructuoso un ataque del enemigo emprendido esta mañana sin preparación alguna en el valle de Bysezyca Solotwinska. El enemigo concentró por la noche grandes fuerzas para el ataque. El bravo regimiento de infantería de Silesia del Emperador y Rey Francisco José I, núm. 1, mantuvo encarnizada lucha en todas sus posiciones. En las demás regiones no se señaló ningún ataque en los días anteriores, excepto infructuosos ataques del enemigo, al Sudoeste de Zborow.

Frente italiano y Sudeste de la guerra.—No ha cambiado la situación.—Von Hoefler.

LA OFENSIVA RUSA

Extensión de la ofensiva.—París, 9.—Los nuevos comunicados rusos dan cuenta de una extensión considerable en el frente de combate. Después de haber roto las líneas enemigas en las dos riberas del alto Strypa, los rusos conquistaron varios puntos importantes en dirección de Zlotalipa y capturaron 700 prisioneros.

En el alto Lipa los ataques se prolongan ahora hasta Pinsk.

En el Sur de Stanislau ha habido muy violentos combates, cuyos fines aparecen aún inciertos, pues no se puede afirmar si estos ataques serán el principio de una nueva é importante ofensiva ó si tendrán por objeto llamar la atención del adversario. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Las municiones.—Londres, 8.—Mr. Kellaway, secretario parlamentario del ministerio de Misiones, declaró hoy que, gracias á los esfuerzos y abnegación de los obreros, las municiones en Inglaterra aumentaban y que se podían arrojar éstas en grandes cantidades sobre las posiciones alemanas.

Nuestras reservas siguen intactas, tanto en Inglaterra como en Francia, pues la producción es igual al consumo.

La producción total en el tercer año de guerra es veinte veces la del primer año. Cada cañón y cada mortero que enviemos á nuestros soldados significará el debilitamiento de la resistencia alemana y mayor protección para nuestros compatriotas. El Gobierno se propone repartir la mano de obra para que ciertos obreros empleados ahora en la industria privada sean repartidos entre los talleres de construcciones marítimas, fábricas de maquinaria agrícola, así como aeroplanos, y todos los intereses de los trabajadores serán tenidos en cuenta por el Gobierno.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios.—París, 8.—La gran batalla continuaba aún la noche pasada en el frente francés. Al Norte del Aisne, los alemanes atacaron nuestras posiciones desde el molino de Laffaux hasta la granja de Froidemont.

El enemigo, como hace cinco días, intentó la ofensiva de grandes dimensiones, extendiéndose en casi toda la longitud del Camino de las Damas, siendo ejecutada con efectivos muy importantes; pero esta vez también sufrieron los alemanes un sangriento fracaso, gracias al heroísmo de nuestras tropas, que dieron pruebas de una tenaz resistencia.

En un solo sector, situado entre Beauvettes y la granja de Froidemont, el adversario pudo penetrar en parte de nuestros elementos avanzados; pero tras un rudo cuerpo á cuerpo, que duró varias horas, fueron echados casi por completo.

En total, las posiciones fueron mantenidas íntegramente.

Ante los fracasos, los alemanes, fieles á su habitual táctica, pretenden, en sus comunicados oficiales, que fueron sus tropas las que se vieron atacadas por franceses, siendo rechazadas.

Esta versión, como puede verse, es absolutamente contraria á la verdad.

Donde la iniciativa en las operaciones se debe á los franceses es en la orilla izquierda del Mosa, donde nuestras tropas tomaron brillantemente tres salientes fortísimamente preparados que defendían las posiciones enemigas de Mort Homme y la cota 304.

El terreno conquistado lo conservamos, á pesar de los contraataques de los alemanes.

En el frente inglés la actividad se reduce á golpes de mano, pero las luchas son cada día más furiosas, á juzgar por el número de aparatos metidos en las acciones, que parece que cada vez se aproximan más al empleo de masas aéreas.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Dificultades.—Basilea, 8.—La crisis política se acentúa en Alemania. Las dificultades son tales, que el canciller ha aplazado el debate político que debería celebrarse mañana.

Erzberger, del Centro Católico, hizo, en la última sesión del Reichstag, una pintura sombría de la situación general, añadiendo que la inquietud se iba apoderando ya de las masas del pueblo alemán. Helfferich von Capell y el canciller contestaron á Erzberger, declarando que ponían su última esperanza en la guerra submarina, respuesta que no satisfizo en lo más mínimo á la asamblea.

Los periódicos hablan abiertamente de crisis ministerial. El canciller dió cuenta esta mañana al Rey de la situación general en una audiencia que duró hora y media. (Agencia Radio.)

¿Crisis en Turquía?—Londres, 9.—Según el Weekly Dispatch, el Gabinete de los Jóvenes Turcos ha presentado colectivamente su dimisión. (Agencia Radio.)

Diputado en libertad.—Berna, 9.—De Viena dicen á la Gaceta de Francfort que el primer diputado puesto en libertad ha sido el diputado sloveno Frafenauer, condenado durante la guerra á varios años de prisión por haber alterado el orden público. El Arbeiter Zeitung ha publicado hace algún tiempo la sentencia contra este diputado. La acusación que la determinó no contiene ninguna alegación precisa, sino sencillamente habladurías de gentes. Frafenauer ha estado encarcelado más de un año. A su llegada á Viena visitó el local del Club yugo-eslavo, donde fué muy aclamado, exponiendo á sus amigos un muy sombrío cuadro del régimen de la prisión.

Numerosas detenciones.—Amsterdam, 9.—Despachos de Prensa dicen que en los últimos disturbios ocurridos en Dusseldorf se practicaron 200 detenciones.

Llamamiento á filas.—Amsterdam, 9.—Todos los alemanes nacidos en mayo de 1900 han sido llamados á filas.

Anuncios de dimisión.—La Haya, 9.—Noti-

cias de Viena dan por segura la próxima dimisión del conde de Czernin y la caída del Gabinete Seidler.

Grave situación.—Londres, 9.—Los telegramas recibidos de Copenhague dicen que hay gran actividad en el Reichstag. Se han celebrado numerosos mítines por parte de diferentes partidos, habiéndose examinado la situación política, que consideran de gran importancia para el porvenir del pueblo alemán. En uno de los mítines, los jefes de todos los partidos, excepto el conservador, estaban representados. Herr Erzberger, jefe del partido del centro, pidió que el Gobierno alemán declare abiertamente que Alemania combatirá por pura necesidad defensiva. Los jefes de los partidos aprobaron una resolución que Erzberger puso en manos del Canciller, después de lo cual el Canciller tuvo una entrevista con el Emperador. Al Daily Telegraph telegrafían de Amsterdam que la crisis en Alemania es más grave de lo que se creía al principio. El Berliner Tageblatt discute la posibilidad de que el Gobierno niegue la necesidad de un cambio. Que el Canciller esté al frente del Gobierno ó no, no tiene importancia; pero es cierto que von Capelle no puede seguir mucho más tiempo en el Almirantazgo.

LOS PORTUGUESES

Portugal.—Lisboa, 9.—Oficial.—Una columna inglesa ha salido de Mta y otra portuguesa de Manguar, para atacar de acuerdo á los alemanes que se encuentran en Mambuba.

«RAID» SOBRE INGLATERRA

Número total de víctimas.—Londres, 9.—Un comunicado de lord French da cuenta de que el total de las pérdidas del raid aéreo del sábado, conocido hasta hoy por la Policía, es el siguiente: En la región metropolitana: 27 hombres, 4 mujeres y 3 niños muertos; 74 hombres, 29 mujeres y 36 niños heridos. En la isla de Thanet: un hombre y dos mujeres han resultado muertos, y una mujer y un niño heridos.

LOS RUSOS

Cargos militares.—Petrogrado, 9.—Se ha publicado la elección como almirante de los cosacos del Don, del general Kaledine, que fué el que rompió el frente enemigo en la ofensiva de Brusiloff. Su adjunto será M. Bogavski, director de un gimnasio de la Universidad de Petrogrado. Son además nombrados como jefes de Estado Mayor el coronel Arekanzeff y el general Astakhoff, este último celebre por sus victorias sobre los austriacos. Todos los designados son cosacos del Don y muy populares y admirados. El público los ha aclamado calorosamente al conocer sus nombramientos.

LOS ESTADOS UNIDOS

Contra los agentes alemanes.—Washington, 9.—Se han publicado órdenes oficiales para la inmediata detención de los agentes alemanes financieros y demás individuos sospechosos de atentar contra los intereses de los Estados Unidos.

Movilización de la Guardia nacional.—Nueva York, 9.—El departamento de Guerra anuncia la movilización general de la Guardia nacional en todos los Estados de la Unión. La movilización se llevará á efecto el día 15 de este mes.

Los extranjeros.—París, 9.—De Nueva York dicen al Matin que el Gobierno procederá á la detención de todas las personalidades alemanas residentes en los Estados Unidos, como represalia contra las deportaciones belgas, si el Gobierno alemán no suspende éstas y devuelve á sus hogares á todos los deportados. Al mismo periódico dice que hoy se presentará en la Cámara americana un proyecto referente á los individuos residentes en América nacidos en Inglaterra, Canadá, Italia y otros países extranjeros, que conservaron su nacionalidad respectiva. Se ordena por esta ley la inmediata naturalización de todos ellos como súbditos americanos, y se fija un plazo para ello de sesenta días. Una vez naturalizados, quedarán sujetos al servicio militar, y los que se negasen á aceptar la medida serán expulsados del territorio norteamericano.

EN CHINA

Sigue la lucha.—Pekin, 9.—Un aeroplano que volaba á gran altura, ha lanzado tres bombas esta mañana, á las once, sobre la ciudad reservada de la residencia imperial, matando á un hombre y causando daños en los departamentos inmediatos al Cuartel general del Emperador, que parece eran el objetivo que se buscaba. Los partidarios del Emperador se han batido en retirada en Fong-Tai, después de un corto ataque en Liang-Sang. El cañoneo se oyó esta mañana en esa dirección. La situación Ghan Tsun es comprometida y la mayor parte de sus partidarios la abandonan. Un fuerte contingente de republicanos guarda el Sur y el Sudoeste, mientras la retirada de los partidarios del Emperador por la vía férrea de Tang Tsan es cortada por fuerzas republicanas, que están establecidas en Nankou. Doscientos cincuenta americanos, japoneses y anamitas han llegado á Pekin.

Los partidarios de Tchang-Shun se retiran.—Londres, 9.—De Pekin cablegrafían con fecha 7, que los partidarios de Tchang-Shun se retiran hacia Feugtai, después de haber tenido un encuentro en Lang-Fan con las tropas adversarias. La situación de Tchang-Shun es desesperada.

La falacia del Sr. Maura

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Hemos tratado de expresar con claridad la idea de que lo que principalmente se debate en esta guerra es la constitución internacional del Mundo. Hallamos, frente á frente, dos conceptos de la vida internacional. Según el concepto feudal, el status internacional de cada Estado será determinado exclusivamente por su poderio armado individual. Según nuestro concepto jurídico, el status internacional de cada Estado debe ser determinado por la regla jurídica internacional, apoyada por el poderio armado de todas las naciones. Según el concepto feudal, es la fuerza de cada individuo nacional lo que sanciona sus derechos. Según nuestro concepto jurídico, es la fuerza total de las naciones lo que sanciona los derechos de cada individuo nacional.

Estos dos conceptos son contradictorios. Y el conflicto de las cosas á que hacen referencia estos conceptos no puede resolverse en la práctica por medios jurídicos, por la razón simplisísima de que ninguna de las dos partes se somete al orden jurídico que la otra propone. Quien oree que los derechos de Alemania han de sancionarse exclusivamente por la fuerza individual de Alemania y de sus aliados, no admite otra jurisdicción que la de las armas alemanas. Quien cree, por el contrario, que Alemania debe someter sus pretendidos derechos al arbitraje de la humanidad, no acepta el que Alemania imponga su voluntad individual á la voluntad conjunta de los demás Estados. No queda más remedio que continuar la guerra hasta que el Mundo venza á Alemania ó hasta que Alemania imponga su voluntad al Mundo.

Una vez puesto en claro este punto, se ha hecho evidente la falacia de que el Sr. Maura ha sido víctima. Recordémosla:

«También se dice que están frente á frente, en los grupos beligerantes, dos concepciones opuestas de la vida, dos ideales de humanidad; esto es cierto; era cierto antes de la guerra; lo es durante la guerra; eternamente lo será. Pero ¿qué? ¿Es que ahora, en nombre de la libertad, vamos al exterminio del concepto ajeno de la vida? Pero ¿qué? ¿El ser diferente el concepto de la vida es razón para ir con las armas á estrangularlo y aniquilarlo?»

El Sr. Maura está confundiendo, en primer término, el plano de la política exterior con el de la política interior. En el mundo de la política exterior cada nación se desarrolla según su genio. Unas naciones podrán ser unitarias y otras federales; unas autoritarias y otras liberales; unas religiosas y otras escépticas. Cada nación se constituye como desea ó como puede. Claro está que dentro de cada nación resultará absolutamente incompatible el principio de la soberanía de uno solo con el principio de la soberanía de todos, y ambos, á su vez, con el principio de la soberanía de unos pocos. Esto ya lo escribieron Platón y Aristóteles. Los regimenes mixtos son fórmulas intrínsecas de transacción que sólo se mantienen lo que tarda en adquirir conciencia de su fuerza aquel principio que se halle apoyado en un momento dado por la fuerza efectiva del país.

Aquí podría señalarse otra falacia en el argumento del Sr. Maura, quien parece confundir la incompatibilidad de los conceptos con la compatibilidad de los hombres que los mantienen y con la incompatibilidad de las cosas mismas. El ser diferente en el concepto de la vida no es razón, en efecto, para aniquilarlo con las armas. Los conceptos no se aniquilan con las armas. Los conceptos contradictorios se aniquilan en el mundo de la teoría por el principio de contradicción. Las cosas contradictorias se aniquilan en el mundo de la realidad por su propia incompatibilidad. Pero los hombres que mantienen diferentes conceptos no necesitan aniquilarse mutuamente, sino que pueden pensar de diverso modo y convivir.

Es evidente que en el régimen interior de los Estados resulta incompatible el principio de la soberanía popular con el de otra soberanía que no sea la popular. En este punto tenía razón Bismarck cuando decía, el 22 de marzo de 1849, en la Asamblea prusiana:

«La lucha de principios que durante un año ha sacudido Europa hasta en sus cimientos es de aquellas en que no cabe transacción. Descansa en bases opuestas. El uno deriva su ley de lo que se llama la voluntad del pueblo, aunque en realidad no se trate sino del que sea el más fuerte en las barricadas. El otro descansa en la autoridad creada por Dios, en la autoridad por la gracia de Dios... La decisión sobre estos principios no vendrá de un debate parlamentario, ni de mayorías de once votos, sino que, más pronto ó más tarde, el Dios que dirige la batalla lanzará su dado de hierro.»

El lector que recuerde fué Lutero quien hizo prevalecer en Alemania el principio del derecho divino de los Príncipes, no se extrañará al advertir la energía con que el luterano Bismarck lo profesaba. Pero su incompatibilidad con el principio democrático es indiscutible. Lo cual no significa que no puedan convivir en un mismo país partidarios del poder absoluto, del poder popular y del poder oligárquico. Lo que no pueden convivir en un mismo régimen interno son el poder absoluto, el poder popular y el poder oligárquico, como sea en un período de transición que no

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

DIPUTACIÓN MODELO

Mientras la ciudad de Pamplona se divierte, en plenas fiestas de San Fermín, algún periódico hace justicia a la Diputación foral de Navarra, que es modelo de solicitud y de buena administración.

«Ahora—dice el diario zaragozano Herald de Aragón—la Diputación foral navarra lleva entre manos un proyecto que representa una gran obra social.

«Pretende establecer el seguro contra el pedrisco para todo el reino.

En Navarra, como en todas partes, es raro el año que una ó varias comarcas no se ven castigadas por las malas nubes.

Aun en los de mayor abundancia, no falta el pueblito ó pueblitos por los que pasaron las tormentas dejando un ancho surco de miseria y desolación.

A cubierto de ese peligro quiere poner la Diputación foral a los agricultores navarros.

No conocemos el proyecto en sus detalles. No sabemos si la Diputación pretenderá hacer el seguro de las cosechas con una de las muchas Compañías que se dedican a esa clase de seguros ó pretenderá establecer una mutuality entre todos los pueblos navarros para que los libres del azote del pedrisco indemnizcen proporcionalmente a los castigados por los efectos de las malas nubes.

Cualquiera que sea la forma elegida, la idea es admirable.

Revela un gran interés hacia la provincia. Revela que en la Diputación navarra se conocen y se sienten las necesidades de los pueblos.»

Así es la verdad. Y aun pudiera añadirse que la Diputación de Navarra, modelo de solicitud y de buena administración, demuestra con iniciativas como la que queda apuntada que no es, por fortuna suya, de aquellas Corporaciones, en este país tan abundantes, que todo lo aguardan de la Divina Providencia, ó por lo menos del Estado, del que los españoles hemos querido hacer una segunda Providencia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 10 de julio de 1887.—Melilla, 7.—Las cuestiones de los moros del campo fronterizo han cesado del todo, notándose ya una completa paz entre las kabilas, si bien sin tener todavía baja que las gobierno, esperando el destinado por el Emperador de Marruecos para el bajato del Rif, que no se ha presentado todavía.

EN SIERRA DE ESPAÑA

CAMPAMENTO DE EXPLORADORES

El Consejo provincial de Murcia, que preside el distinguido diputado a Cortes D. Isidoro de la Cierva, ha organizado un campamento de exploradores en Sierra de España, macizo montañoso que separa a los rios Segura y Guadalquivir, en la parte que está a cargo de la División hidrográfico-forestal del Segura, y de una extensión de cerca de 7.500 fanegas.

El sitio es hermosísimo y está lleno de plantaciones de pinos, eucaliptos, olmos, chopos, fresnos, cedros, quejigos y cipreses, que dan sombra y frescor a la infinidad de tiendas de campaña, chozas y sombreros que los simpáticos exploradores han establecido.

Forman parte del campamento exploradores de Murcia, Cartagena, Aguilas, Lorce, Cieja, La Unión, San Javier, Lorquí, Molina, Mula y Madrid, con un total de cerca de 500 muchachos al mando de sus respectivos jefes de tropa.

Los exploradores madrileños han enviado una representación formada por los pertenecientes al grupo militar, Félix Calvo, Jesús Núñez Castellanos, Emilio Rodríguez Villaseca, Manuel Sánchez, Fernando Mateo y Carlos Pizarro de la Vega, acompañados del comandante D. Antonio Trucharte, del conde de Castillo Fiel, y este humilde cronista, en representación del Consejo Nacional y del local de Madrid.

Los exploradores madrileños han sido objeto de grandes atenciones por parte de sus camaradas de la provincia de Murcia. En la estación de Alcantarilla, en donde tuvieron que hacer trasbordo, fueron recibidos por el alcalde, el juez, el vicepresidente y secretario del Consejo de Murcia, uniéndose a otros núcleos de exploradores de la provincia, que les vistieron.

En Alhama fueron recibidos por el Ayuntamiento, que poniéndose a la cabeza de las tropas, y acompañados de una banda de música, los condujeron al balneario, en donde descansaron y repusieron fuerzas. A la entrada del pueblo habían levantado un arco de triunfo de follaje, con la insignia de los exploradores en gran tamaño. El vecindario en masa recibió a los muchachos con vitores y aplausos, arrojando flores a su paso. Después las señoritas de la población sirvieron un «lunch» a los exploradores.

La entrada en la Sierra de España fué un espectáculo indescriptible. Los ingenieros de la división forestal habían engalanado su casa central con colgaduras y banderas, estableciendo arcos de triunfo en la carretera, con inscripciones de salutación.

Con los exploradores locales representaciones de varios Comités locales de la provincia y el obispo de Murcia, fray Vicente Alonso Salgado, que se muestra complacido de permanecer varios días en pleno campo con los exploradores.

El domingo se ha celebrado una misa de campaña, en la que ofició el obispo, dándole guardia de honor los exploradores madrileños, dirigiéndoles al final una patriótica y sentida plática.

De los pueblos inmediatos han llegado al campamento centenares de familias, dándole mayor encanto la presencia de bellas y distinguidas señoritas.

En el campamento se ha establecido una línea telefónica que facilita la comunicación con Alhama.

«Ayer tarde era esperada la visita del ex ministro D. Juan de la Cierva. También era esperado ayer tarde el gobernador, marqués de Algora.

«El lunes se proyecta una excursión al pico denominado Morrón de Alhama, cuyo vértice se halla a 1.479 metros sobre el nivel del mar.

«Ayer tarde se colocó por el obispo en el Morrón de España la primera piedra para un Sanatorio antituberculoso. Se enterraron bajo la piedra una caja de plomo conteniendo el acta en pergamino, ejemplares de El Explorador y España, y monedas corrientes.

«Ha comenzado a publicarse, admirablemente redactado é impreso, un periódico titulado España, órgano del campamento de exploradores y que contiene una amplia información telefónica que alcanza hasta la madrugada.—Alejandro Pizarro.

Sierra España (Murcia), 8 julio.

Toros en Pamplona

La corrida de prueba.

Pamplona, 9.—Con cuatro toros de Palha, para Gallo, Gaona, Joselito y Fortuna, se celebró la corrida de prueba.

PRIMERO.—«Mazarrón», negro, terciadillo. Turnan Rafael y Fortuna. La Plaza está hecha un herradero.

SEGUNDO.—«Rabanero», negro. Turnan Gaona y Joselito.

TERCERO.—«Matarrillas», número 43. Joselito da seis verónicas superiores.

CUARTO.—«Orejón», número 1. Fortuna lance bien.

ANDALUCIA

Muerte sentida.—Cádiz, 9.—El fallecimiento repentino del diputado D. Daniel Iturralde, hijo de esta ciudad, ha sido sentidísimo.

Exámenes.—En el Arsenal de la Carraca han comenzado hoy los exámenes de torpedistas para la Armada.

«Buque que zarpa.—El vapor «Barcelona», de la Compañía de Pinillos, ha salido para Canarias y Habana, llevando a bordo gran número de pasajeros.

«El León XIII.—Cádiz, 9.—Comunica por radiograma el capitán del vapor correo de la Compañía Transatlántica «León XIII» que el jueves, a la una de la mañana, cortaba el Ecuador.

«El Infanta Isabel de Borbón.—Cádiz, 9. Comunica por radiograma el capitán del transatlántico Infanta Isabel de Borbón que el viernes, a las dos de la tarde, pasaba sin novedad por Cabo Frío.

CASTILLA LA NUEVA

Automóvil averiado.—Soria, 9.—El automóvil que hace el servicio de correos entre Soria y Tarazona sufrió una avería en el kilómetro 271, inutilizándose el eje delantero.

«Un pájaro de cuenta.—Esta mañana, la Policía detuvo a un criminal en una taberna de la calle de la Espadería, teniendo que sostener para ello una lucha espantosa.

«Visita a Maura.—Santander, 9.—Una Comisión de la Mutualidad Obrera Maurista visitó en Solórzano a D. Antonio Maura, siendo recibida afectuosamente.

«Regatas.—Hoy se han celebrado las regatas de monotipos. Comenzó la regata con una ventolina suave; pero al montar la boya cambió el tiempo, poniendo en peligro a los yates.

«Viaje de Luque.—Burgos, 9.—Ha marchado a San Sebastián, haciendo el viaje en automóvil, el general Luque.

«Caballo muerto.—El caballo «Galopari», que ganó el primer premio en el concurso hípico de ayer, ha tenido que ser sacrificado por haberle coceado y roto una pata otro caballo.

«Una reyerta.—Santander, 9.—En la madrugada de hoy, en el pueblo de Peñacastillo, hubo una reyerta entre las familias de Maximino Fernández y Juan Herrera.

«Cataluña.—Han llegado esta mañana los representantes de los parlamentarios catalanes, siendo recibidos por numeroso público.

«Comentarios permitidos.—El gobernador ha manifestado que consentirá que se hagan comentarios sobre la nota oficiosa del Gobierno; pero de ninguna manera tolerará nada que signifique aliento para celebrar la proyectada asamblea.

«Lo que dice Lerroux.—El Progreso publica una declaración del Sr. Lerroux acerca del momento actual.

«El Sr. Roig y Bergadá.—El senador señor Roig y Bergadá ha manifestado que tenía descontenta la respuesta dada por el Sr. Dato a las conclusiones aprobadas por la asamblea.

«El Sr. Cambó.—Interrogado sobre el mismo asunto, el Sr. Cambó opinó que el Gobierno ha adoptado la peor actitud que podía y la mejor para los parlamentarios.

«El Sr. Domingo.—El diputado D. Marcelino Domingo ha dicho que la nota del Gobierno es tendenciosa, pues reduce la petición al sólo extremo que hace referencia a Cataluña.

«Los fabricantes de estampados.—Cumpliendo el acuerdo adoptado por los fabricantes de estampados y blanqueos y la Comisión de obreros, hoy se han abierto de nuevo las fábricas con arreglo a las bases suscritas en principio por aquéllos.

«Se cree que mañana y en los días sucesivos aumentará el número, pues existen ganas de reanudar el trabajo después de siete semanas de huelga.

«En honor de un compañero.—Navas del Marqués, 9.—Han empezado las fiestas, sien-

do enorme la afluencia de forasteros. A las diez de la mañana, el Ayuntamiento y las autoridades, precedidos de la banda municipal, se dirigieron al domicilio de D. Manuel Delgado Barreto, a quien acompañaron hasta la plaza de la Villa, donde se hallaba congregado numeroso público, del que formaba parte toda la colonia veraniega.

«Castilla la Vieja.—Visita a Maura.—Santander, 9.—Una Comisión de la Mutualidad Obrera Maurista visitó en Solórzano a D. Antonio Maura, siendo recibida afectuosamente.

«Regatas.—Hoy se han celebrado las regatas de monotipos. Comenzó la regata con una ventolina suave; pero al montar la boya cambió el tiempo, poniendo en peligro a los yates.

«Viaje de Luque.—Burgos, 9.—Ha marchado a San Sebastián, haciendo el viaje en automóvil, el general Luque.

«Caballo muerto.—El caballo «Galopari», que ganó el primer premio en el concurso hípico de ayer, ha tenido que ser sacrificado por haberle coceado y roto una pata otro caballo.

«Una reyerta.—Santander, 9.—En la madrugada de hoy, en el pueblo de Peñacastillo, hubo una reyerta entre las familias de Maximino Fernández y Juan Herrera.

«Cataluña.—Han llegado esta mañana los representantes de los parlamentarios catalanes, siendo recibidos por numeroso público.

«Comentarios permitidos.—El gobernador ha manifestado que consentirá que se hagan comentarios sobre la nota oficiosa del Gobierno; pero de ninguna manera tolerará nada que signifique aliento para celebrar la proyectada asamblea.

«Lo que dice Lerroux.—El Progreso publica una declaración del Sr. Lerroux acerca del momento actual.

«El Sr. Roig y Bergadá.—El senador señor Roig y Bergadá ha manifestado que tenía descontenta la respuesta dada por el Sr. Dato a las conclusiones aprobadas por la asamblea.

«El Sr. Cambó.—Interrogado sobre el mismo asunto, el Sr. Cambó opinó que el Gobierno ha adoptado la peor actitud que podía y la mejor para los parlamentarios.

«El Sr. Domingo.—El diputado D. Marcelino Domingo ha dicho que la nota del Gobierno es tendenciosa, pues reduce la petición al sólo extremo que hace referencia a Cataluña.

«Los fabricantes de estampados.—Cumpliendo el acuerdo adoptado por los fabricantes de estampados y blanqueos y la Comisión de obreros, hoy se han abierto de nuevo las fábricas con arreglo a las bases suscritas en principio por aquéllos.

«Se cree que mañana y en los días sucesivos aumentará el número, pues existen ganas de reanudar el trabajo después de siete semanas de huelga.

«En honor de un compañero.—Navas del Marqués, 9.—Han empezado las fiestas, sien-

AVISOS UTILES

UN NUEVO HOTEL EN BARCELONA

Continúan con gran actividad las obras para la construcción del nuevo edificio destinado para el Gran Hotel de Inglaterra.

La situación del nuevo hotel—entre el aristocrático paseo de Gracia y el pasaje de los Campos Eliseos, junto al apeadero del ferrocarril—es la más apetecida y predilecta por la numerosa y distinguida clientela que favorece desde hace muchos años el acreditado Hotel de Inglaterra.

Los servicios de peluquería, teléfonos, ascensores, calefacción é iluminación serán los más modernos y perfectos.

La inauguración del nuevo Gran Hotel de Inglaterra tendrá lugar a mediados del próximo noviembre, época que tantos encantos ofrece aquella hermosa ciudad.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

REUMA, CATARRS, CALCULOS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES (Sociedad anónima)

Alhama de Aragón. Informes, Boisa, 2 (antigua Boisa), Tel. 17-9.

perado, echando mano a un revólver, que providencialmente se le pudo recoger.

Entonces hizo uso de los puños y los dientes contra el inspector y los agentes, que resultaron con lesiones en las manos, brazos y cuerpo.

Al fin, con ayuda de algunos transeúntes y vecinos, pudo ser sujetado y conducido a la Delegación, donde ha quedado amarrado por temor a que haga alguna de las suyas, pues resulta ser un sujeto de pésimos antecedentes.

Asesinó al maestro de escuela de un pueblo de la provincia de Castellón. Se le acusa también de otro asesinato.

Condernado a muerte, se le trasladó a Ceuta, de donde logró escapar. Robó en Teruel 40.000 pesetas en un cortijo, y en otro 20.000.

El año pasado fué detenido por la Guardia Civil en Teruel y conducido al presidio de Figueras. De allí fué conducido a Valencia, y en el trayecto pudo escapar nuevamente y dedicarse a continuar sus fechorías.

En Valderribes fué detenido por un ordenanza del teniente de la Guardia Civil, con tan mala suerte, que el facineroso disparó un tiro y mató al guardia.

Fiesta suspendida.—Ha sido suspendida la llamada fiesta de la patria, que, organizada por la Juventud valencianista, debía celebrarse mañana.

La fiesta jaimista.—El gobernador ha autorizado a los jaimistas para celebrar un mitin monstruo el día 25, festividad de San Jaime.

VASCONGADAS Becerrada benéfica.—Bilbao, 9.—Ayer tarde verificóse la becerrada benéfica organizada para el Montepío de los barberos y peluqueros.

El último becerro resultó manso, y el público pidió fuera sustituido, a lo que no se accedió, invadiendo los espectadores el redondel y dando muerte al becerro.

Los guardias de Seguridad despejaron el ruedo, arrojándose botellas. Después en la calle se reprodujo la algarada, intentando algunos apedrear un coche en el que iban las señoritas que presidieron la becerrada.

La familia del Sr. Sánchez Guerra.—San Sebastián, 9.—Ha llegado la familia del ministro de la Gobernación, que fué recibida por las autoridades y por muchos amigos.

En la Diputación.—En la Diputación se trató en sesión secreta del amueblamiento del Palacio de Justicia. Esta tarde se tratará de la autonomía del Ayuntamiento.

EL FOLLETON, EN LA 4.ª PAGINA

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LA RAZON

El Gobierno ha contestado á los parlamentarios catalanes en la forma conocida. No tolera reuniones faciosas de Cortes. No cree que las haya, mas si las hubiera procederá con toda energia.

¿Que harán Lerroux, Cambó y demás jefes del movimiento? ¿Insistir, arrostrando todas las consecuencias?

Que no se engañen. A los españoles no les preocupa que las Cámaras funcionen ó dejen de funcionar. Lo confesamos doloridos porque somos sinceramente constitucionales; pero las cosas son como son y no como queremos que sean.

Los españoles ven en los Cuerpos Colegisladores una acción más, madre y sostén de todas las otras. Opinan que los que se dicen padres y abuelos políticos suyos no pueden llamarse honradamente mandatarios del país, que no está representado por nadie y que vive ausente de la Gobernación del Estado.

El diputado, el senador—como el concejal y el diputado provincial—sólo pueden hablar en nombre propio, con rarísimas excepciones. Logran el acta por su esfuerzo, su influencia ó su dinero. Y cuando se reúnen solemnes para discutir asuntos graves, la nación se encoge de hombros. Esa es la causa de que en España sean imposibles los movimientos populares en pro del funcionamiento legal de las Cámaras. Esa es la causa también de que los Gobiernos las tengan casi siempre cerradas y resuelva sin ellas los más formidables problemas.

La iniciativa de los parlamentarios catalanes tendrá ó no tendrá transcendencia, según el ambiente, la situación general y la obra que hagan unos ú otros. Pero en su resultado no influirá poco ni mucho la efervescencia de la muchedumbre, entusiasmada por la actitud de determinadas minorías. La muchedumbre española no se declaró nunca solidaria del Parlamento. Tal vez no lo desprecia, mas de fiijo lo ignora. Y esto último es peor todavía, ya que se desprecia lo que se conoce; pero la ignorancia en este caso es desden y burla.

El ensayo barcelonés es digno de atención, indudablemente. Pero tenemos que confesarlos escépticos ante él.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Martes 10 de julio de 1917.—Sale el Sol á las 4.41 y se pone á las 7.29.

Santos del día.—Santos Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial, hermanos; Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonia, mártires; Santas Rufina y Segunda, vírgenes y mártires, y Angelberga, ó Amalia, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen; á las siete se manifestará á S. D. M.; á las diez, misa mayor, siendo orador el muy ilustre señor D. Román Poy, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Alfonso Gázquez; novena, pécres, reserva, letanía y salve.

En San Sebastián sigue la novena á la Virgen del Carmen, y serán oradores: en la misa, á las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, á las seis, D. Juan Suárez Schmider.

En San Ildefonso, ídem ídem, D. Domingo Blázquez y el P. Pedro de Villarrin.

En San Martín, ídem ídem, predicando, sólo por la tarde, á las seis, el P. Albino González.

En Santa Bárbara, ídem ídem, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En el Buen Suceso, ídem ídem, D. Mariano Morlans.

En el Carmen, ídem, á las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Quixal.

En Santa Cruz, ídem ídem, D. Manuel Fernández.

En la Concepción, ídem ídem, el muy ilustre señor D. Antonio Berjón, arcipreste de Granada.

En el Salvador, ídem ídem, D. Rufino Pérez.

En San José, ídem ídem, D. Francisco Terrero.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem ídem, un señor coadjutor.

En Santa Teresa, ídem ídem, D. Wencelao Moreno.

En San Andrés, ídem ídem, D. Celestino Gallego.

En el Cristo de la Salud, ídem ídem, el padre León de la Cruz.

En las Monjas de Santa Ana, ídem ídem, don José Rubio Robledo.

En San Millán, ídem, á las siete, D. Rafael Sanz de Diego.

En la catedral se rezará á las siete de la mañana; en la iglesia Pontificia y Góngora, á las nueve; y en Covadonga, al anochecer.

En la capilla del Instituto Rubio (Moncloa), á las seis de la tarde, estación, rosario, motete, salve y despedida.

La misa y oficio son de los siete hermanos y compañeros mártires, rito semidoble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrario en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento, ó de los Desamparados en Santa Cruz.

Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Santa Teresa de Jesús.

según su estado actual, y aunque se añadan 1.768.245 hectáreas que den las cuatro provincias no comprendidas, siempre resulta el 45 por 100 del territorio improductivo, y sólo una parte escasa dedicada al cultivo de frutos.—(De La Correspondencia de España.)

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Gracia y Justicia. — Nombrando presidente de la territorial de Valladolid á D. Antonio Martínez Ruiz; presidente de Sección de la provincial de Málaga, á D. Alfonso Gómez Bellido; magistrado de la territorial de Barcelona, á D. Mariano Herrero Martínez; canónigo de la Metropolitana de Valencia, á D. Manuel Rubio Cercas, primer lugar de laterna.

—Aprobando, con carácter definitivo, el reglamento sobre organización y procedimiento administrativo de la Subsecretaría.

—Indultando á Juan José Ortiz de la cuarta parte de la pena; á Jacinto Calvo, de la tercera parte; conmutando por destierro el resto de la pena á Bernardo Serrano Fernández.—Se ha concedido libertad condicional á 292 reclusos.

JEBBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

DE LA GUARDIA CIVIL

Silencio.—Se impone el silencio, lector. El lápiz verde de la censura, implacable, no deja pasar mis artículos, y el que pasa, casi su mismo padre no lo reconoce.

Quien ama la subordinación, que no es humillación, y es ferviente partidario de la más rigurosa disciplina en todos los órdenes y en todas las cosas, ha de acatar con respeto, porque sus razones tendrán, este rigor con la emisión del pensamiento por escrito.

Sirvan, pues, estas líneas como de explicación á la irregularidad con que hago mis artículos.

No se me oculta que produciré extrañeza como á mí, tan amante del principio de autoridad y tan entusiasta por un organismo que representa el orden, se me desechan los escritos. Se explica. Pero me callo la explicación.

Tanta y tanta cosa he oído hablar que con la Guardia Civil tiene relación, que me creía en el deber de recordar ciertas realidades á los desmemoriados y de dar una llamada de atención á los que se dejan arrastrar por impresiones del momento.

Las Corporaciones, como los individuos, tienen algo general, comunes á unas y otras. Pero es algo, no todo... De ahí que convega puntualizar. ¿Que no está esto claro? Ya lo sé; pero no puedo decir más.—Ladera.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de las plazas de profesoras de Francés, vacantes en las Escuelas Normales de Badajoz y Lérida.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición la provisión de una secretaria de Sala, vacante en la Audiencia territorial de Barcelona.

—Anunciando hallarse vacante la provisión de la plaza de médico forense y de la prisión preventiva, vacante en el Juzgado de primera instancia de Alicante.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Anunciando un concurso de proyectos de edificio para la elección del que haya de construirse con destino á los servicios de Correos y Telégrafos en Bilbao.

UNA CARTA

Recibimos la siguiente misiva:

«Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: Sin tener por qué meterme en el alcance del artículo publicado hoy en el popular periódico de su ilustrada dirección, bajo el título «Todo es goyesco», ni en discutir si Goya es el pintor de la decadencia ó del resurgimiento español, como creemos nosotros, que también creemos que cuanto sea afirmar la personalidad madrileña en esta época de regionalismos sospechosos, es robustecer el españolismo, fomentando desde luego con nuestras fiestas los intereses industriales y mercantiles, lo que si espero merecer de su bondad y con tanto más motivo cuanto que la tradición madrileña de su diario y las campañas de usted alejan toda intención de agravio, es que se sirva publicar, por el buen nombre de los socios del Centro de Hijos de Madrid y de sus invitados, que suman bastantes miles de madrileños, que en la verbenata goyesca de anoche, donde no se pudo entrar sin invitación, no hubo incidente de ninguna clase, siendo admirable la corrección de todos, y mucho menos robo de relojes, noticia estúpida que habrá sorprendido á la Policía, la cual no tuvo para nada que intervenir.

Agradeciéndole á usted la publicación de estas líneas, se reitera suyo afectísimo amigo q. s. m. e., Facundo Dorado.

8 julio 1917.»

Indudablemente, nuestro buen amigo el excelentísimo Sr. Dorado no ha leído bien nuestro artículo. Nosotros decíamos que hubo lamentaciones de individuos que perdieron el reloj á la entrada ó á la salida del espectáculo y no dentro de los Vivieros, de modo que la protesta del Sr. Dorado carece de fundamento.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

CAMINO DE LA CUESTA

Buena noticia para uso de germanófilos feroces, de los que llevan sus jobias hasta los más censurables extremos del apasionamiento y del odio, la del accidente de automóvil últimamente ocurrido en la famosa carretera de la muerte, que une á Madrid con la Cuesta de las Perdices.—Cuando ante nuestra vista cruzaba veloz y arrebatado cualquier automóvil trepidante, no podemos conjeturar acerca del misterio de sus ocupantes, pues ni á precisar sus rasgos fisonómicos acertamos. Mas cuando surge lo imprevisto y el accidente viene á detener la loca carrera de los locos acelerados, al acreditarse la personalidad de los viajeros, muchas veces, sobre todo cuando el auto rodaba hacia el placer y la aventura, al quedar deshecho el incógnito gustan de mostrar su lado pintoresco lances caprichosos.—Así en este último accidente automovilístico de la Cuesta de las Perdices, ocurrido precisamente cuando comentamos las recientes hazas de los rusos. Un automóvil, que choca contra un poste del teléfono, y en el automóvil un alemán, una francesa y dos rusos, uno de ellos naturalizado francés, que seguramente no se dirigían á rezar por los muertos de la gran guerra, y no tendría nada de particular conociesen y pusieran en práctica la frase española de «el muerto al hoyo y el vivo... á la Cuesta de las Perdices». Y mientras estos ciudadanos de países en lucha viven en paz y hasta contentos, sobre todo antes del accidente, tantos y tantos ciudadanos españoles, de país en paz, si quiera sea muy relativa, viven en guerra y hasta profundamente sometidos á las alternativas de sus filias y de sus jobias.—Castigo de Dios, dirán algunos, al saber la mescolanza pacífica de beligerantes destrozada por el accidente. Nosotros, al ver las energías españolas neciamente perdidas en las luchas partidistas de la gran guerra, habremos de exclamar: Castigo del diablo.—VERITAS.

EL PLEITO DE LOS LIBERALES

Carta del Sr. Baselga.

El diputado por Fregenal, D. Mario Baselga, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Excemos. Sres. D. Miguel Villanueva y D. Alejandro Groizard.

Mis queridos amigos: Oportunamente fué en mi poder su atenta 27 de junio, con la que adjunta acompañaban, rogando al señor marqués de Alhucemas aceptara la jefatura del partido liberal, y en mi deseo de complacer á ustedes uniendo á dicho ruego mi firma modestísima, por la estimación en que tengo, no sólo á la personalidad relevante de tan ilustre correligionario, sino la de ustedes, iniciadores en tal sentido, he demorado mi contestación á aquella, en resolución de escrúpulos que á mi conciencia de español y de monárquico el problema de partidos y jefaturas en los actuales momentos plantea.

Porque ¿es que, en efecto, la mera jefatura del Sr. García Prieto al frente del tradicionalmente llamado partido liberal efectuaría la renovación política de que España está necesitada? ¿Es que influiría en las normas del llamado conservador incurcas en los mismos vicios? ¿Por ventura, garantizaría ella el libre ejercicio cosoberano, legislativo y fiscal de la función parlamentaria, cuya imposibilitación y substraición por parte de los partidos llamados de turno es causa del estado de problemas tan graves como el militar, autonómico, social, y otros que por afectar á la soberanía afectan con ello desde el régimen monárquico hasta el propio integral de la nación? Por añadidura, ¿tendría dicha jefatura la suficiente eficacia sobre sí misma para, desde el sistema representativo, buscando la auténtica representación nacional, prescindir del absurdo encasillado hasta para en el ejercicio de la función ejecutiva salir al paso é imposibilitar, abriendo, en cambio, cauces al mérito y á la capacidad las oligarquías familiares y hasta de bufete y todos órdenes?

Reciente experiencia de un Gobierno de cincuenta días con el total predominio de todos esos males, no hacen concebir alentadoras esperanzas, y ello es razón muy poderosa, que en mi ánimo grandemente influye, para, mostrándome disconforme con las jefaturas impersonales, sumar mi opinión á la de mis compañeros Sres. Barriobero y Armas y Pacheco (D. Carlos) por un Directorio de primates, dando entrada á elementos no gastados en la dirección del partido, sin olvidar representación en el del estado llano, y del que el Rey, con el total apoyo de aquél, pudiera escoger, recogiendo el ansia de renovación en personas, sistemas y procedimientos que el país reclama.

Es de ustedes, como siempre, afectísimo amigo y correligionario s. s. q. e. ss. mm., Mario Baselga.

8 de julio, 917.»

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Una circular.—El ministro de Fomento ha dirigido una circular á los directores generales, diciéndoles que, en correspondencia á las reformas implantadas, de acuerdo con las aspiraciones del personal, espera de éste el mayor celo en el cumplimiento de su misión, y encarga que por los jefes de los negociados se comunique quincenalmente á los directores el comportamiento del personal.

Pidiendo vagones.—Una numerosa Comisión de Tomelloso, acompañada del ex ministro D. Rafael Gasset, visitó al ministro de Fomento para pedirle medios de transporte por ferrocarril para dar salida á los vinos y alcoholos. El vizconde de Eza ofreció enviar inmediatamente un inspector para que organice la exportación.

El puerto franco de Cádiz.—El director general de Obras públicas, al recibir á los periodistas, rogó se aclarase un concepto de los que expuso el día anterior y que no resultó bien reflejado por algún periódico. Era referente á la reorganización de servicios, respecto de la cual confirmó que el ministro, á pesar de sus múltiples ocupaciones ejecutivas, todavía encontraba espacio para cuidarse de ella, como lo demostraban, entre otras disposiciones, el reglamento de los riegos del Alto Aragón y las reales órdenes sobre distribución de carbón de Puertollano y de revisión del presupuesto de la pavimentación y subsuelo de Madrid. Dijo también el director de Obras públicas que por orden del ministro, y recibiendo de él inspiración é instrucciones concretas, venía celebrando en estos días interesantes conferencias con los diputados y senadores y demás representaciones de las fuerzas de Cádiz, para acordar respecto de las condiciones en que se ha de autorizar la transmisión y puesta en marcha del depósito franco, y que las cosas iban por buen camino.

Los ayudantes de Montes.—El director general de Agricultura estima que parece difícil que el ministro de Fomento acceda á la ampliación de plazas solicitada por los aspirantes al Cuerpo auxiliar facultativo de Montes, pues resulta que, faltando por colocar nueve individuos de los aprobados en las anteriores oposiciones, se convocaron en el año 1915 otras nuevas para cubrir 20 plazas, existiendo en la actualidad esperando vacante, además de los 20 aprobados, tres más de las anteriores que tienen derecho preferente á su colocación. Se pide, pues, ampliación cuando se hallan pendientes de colocarse individuos de dos convocatorias. Además, la ampliación pretendida fué solicitada del anterior ministro, que publicó una real orden negándola, y sería necesario, por tanto, dictar otra anulando aquélla, cosa á todas luces impropcedente.

Por otra parte, el Tribunal sólo aprobó á los 20 que consideró más aptos, sin hacer calificación respecto de los demás, y en su virtud no habría medio de ampliar este número, puesto que no existe calificación de capacidad en los 16 que han quedado fuera de la propuesta.

Otro argumento más que impone la negativa es que no parece razonable que cuando se están reduciendo las plantillas se aumente el número de aspirantes, pues con la misma fecha que se reduce el 25 por 100 de todas las plantillas de este ministerio, tendría que aparecer la disposición ampliando el número de aspirantes á destino sin plaza, cosa que además resultaría inútil.

El general marina

Ayer tarde regresó á Barcelona el capitán general de Cataluña, siendo objeto de una cariñosa despedida. En la estación le despidieron los señores Presidente del Consejo, ministros de la Guerra y Gobernación, capitán general y gobernador militar de Madrid, el obispo de Barcelona, los generales Weyler, Contreras, Ochando, Mayorga, Ayala, Zabala, Orozco, Cañizares, Ugarte, Aranz, García Siferis, Aznar, Sousa, Delgado, Fidrich y Moreira, todos los jefes de Cuerpo de la guarnición de Madrid y buen número de jefes y oficiales de la misma.

DESGRACIA EN UNA OBRA

ALBAÑIL MUERTO

Desde lo alto del andamio de una obra en construcción de la calle de Benito Gutiérrez, se cayó al suelo el albañil Pedro Esteban Lozano que, moribundo por efecto del tremendo golpe recibido, fué recogido apresuradamente por sus compañeros y llevado á la clínica de Argüelles.

Apenas sometido á la primera cura, falleció. El Juzgado de guardia se constituyó en la citada clínica y en el lugar del suceso, para instruir las diligencias propias del caso.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.397.

UNA CARTA DEL ALCALDE

Las expediciones de mendigos

El alcalde de Madrid, Sr. Prado y Palacio, nos dirige la siguiente carta:

«Señor director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: Reproduciendo en el periódico de su digna dirección un sueldo del «Diario de Avisos», de Zaragoza, se hacen algunas manifestaciones referentes al sistema de represión de la mendicidad en Madrid, y especialmente al traslado de mendigos niños á los pueblos de su naturaleza.

Puedo contestar acerca de este particular lo siguiente: las expediciones que de mendigos se mandan á los pueblos de su naturaleza no ha habido más niños que los que resultan ser familia de los mayores.

En ninguna de ellas han salido menores de quince años, aunque lo solicitaran, á no ser en las condiciones expuestas.

El número de cada expedición no ha excedido nunca de cuarenta individuos, según está acordado entre las Compañías y el alcalde.

Las últimas expediciones que salieron por la línea de Madrid-Barcelona fueron de cuatro individuos, que dijeron ser de Zaragoza, y éstos tenían las edades siguientes: En la última, fecha 1.º de julio, veintidós, treinta y uno, cuarenta y cuatro y cincuenta y dos años, respectivamente; y en la de 26 de junio otros cuatro: de veintuno, cuarenta y dos, cincuenta y cinco y cincuenta y seis años.

Aprovecho esta oportunidad para reiterarme de usted afectísimo amigo seguro servidor q. e. s. m., Prado.»

EN EL BANCO DE CREDITO

El marqués de Cortina, agredido á tiros

Resulta herido de dos disparos.

A primera hora de la tarde ocurrió ayer un suceso que ha de ser muy comentado, dada la índole de las personas que en él han intervenido, muy conocidas en la sociedad madrileña.

Don José Gómez Acebo, marqués de Cortina, que, como se recordará, desempeñó la Dirección de Comercio en el Gabinete que presidió el conde de Romanones, ha resultado herido de dos disparos que hizo sobre él don Juan Caballé. La escena se desarrolló en la Sala de Juntas del Banco Español de Crédito, situado, como es sabido, en el paseo de Recoletos, y del que el marqués de Cortina es presidente del Consejo de Administración.

Lo ocurrido.

El suceso ocurrió ayer á las dos de la tarde. Uno de los porteros del Banco abrió la puerta del salón y se dirigió á hablar con el presidente, que al enterarse del recado hizo un gesto de contrariedad. Iba á verse interrumpido en su labor, toda vez que se trataba de la visita de un caballero que deseaba verle con toda urgencia. En efecto, pasó el visitante, que no era otro que el Sr. Caballé, y que se dirigió hacia el Sr. Gómez Acebo en actitud muy descompuesta.

—¿Es usted un canalla!—exclamó.

El marqués de Cortina se levantó de su asiento, y en aquel instante el Sr. Caballé, después de dirigirle nuevos insultos con acento de gran indignación y cólera, sacó un revólver y disparó dos veces contra él.

El marqués de Cortina recibió los dos proyectiles en el brazo derecho.

El agresor fué detenido por las personas que se hallaban presentes.

Otros cuatro disparos.

La detención del Sr. Caballé no fué cosa fácil. Apenas sonaron los dos primeros disparos, que hicieron blanco en el marqués de Cortina, las personas que se hallaban más próximas á éste se abalanzaron sobre el agresor para impedir que siguiera disparando; pero el notario, excitadísimo y presa de indescriptible furor, volvió el arma contra los que intentaban sujetarle y disparó una, dos, tres, cuatro veces, hasta que consumió las cápsulas de la pistola.

Por fortuna, bien porque no pudiera dominar su pulso alterado, ó porque no tuviera intención sino de contener á la gente, ninguno de los cuatro disparos hizo blanco.

Por fin se logró arrebatar el arma al señor Caballé, que fué entregado, momentos después, á una pareja de guardias de Seguridad, que le condujeron á la Comisaría de Buenavista.

El herido.

El marqués de Cortina fué conducido en un coche á la Casa de Socorro del mismo distrito, donde los médicos Sres. Torre Mutila y Vila, y ayudante Sr. Palacios, le practicaron la primera cura. Presenta el Sr. Acebo dos heridas, con orificios de entrada y salida, en el brazo derecho; una en el tercio inferior de éste, y la otra en el codo.

Las heridas han sido calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado el marqués de Cortina en la Casa de Socorro, se dirigió en coche á su domicilio, calle de Jorge Juan, núm. 17.

El agresor, arrojado.

El notario agresor, Sr. Caballé, al prestar su primera declaración en la Comisaría de Buenavista, manifestó que su acción obedeció á haber sido engañado por el marqués de Cortina, que le ha dejado completamente arruinado.

Lo que dice un hijo del herido.

Ayer tarde estuvimos en el domicilio del marqués de Cortina, calle de Jorge Juan, número 17. El herido se hallaba en el lecho, y en aquel momento el doctor Jiménez procedía á sondarle los orificios producidos en el brazo por los proyectiles.

El Sr. Gómez Acebo, hijo del marqués de Cortina, nos hizo una relación de lo sucedido, y que es la siguiente:

«Hace tiempo—nos dijo el Sr. Gómez Acebo—mi padre recibió la visita de D. Juan Caballé (no Caballer, como se ha dicho), diputado á Cortes que fué hace años por un distrito de Tarragona, el cual quería solicitar un préstamo por mediación suya del Banco Hispano Americano. Mi padre, que pertenece al Consejo de Administración de dicho Banco, no tuvo inconveniente en apoyar la pretensión del Sr. Caballé, y en efecto, en la junta del Banco Hispano Americano se trató la cuestión.

El préstamo solicitado no debía constituir un asunto de conveniencia para el Banco, puesto que fué rechazado por los votos de todos los vocales, si se exceptúa el de mi padre, que cumplió su palabra de apoyar al Sr. Caballé y que votó en favor de la concesión del crédito.

Después de esto, mi padre recibió del señor Caballé una carta en la que éste le decía en forma apremiante y de cierta imposición, que necesitaba le fuera conocido el préstamo que el Banco Hipotecario acababa de denegarle.

Esta mañana se hallaba mi padre en el Banco Español de Crédito, cuyo Consejo de Administración preside. Le acompañaban los Sres. Estrada y Sagarduy, consejeros del Banco. El portero pasó recado del Sr. Caballé que deseaba ser recibido, y entonces los Sres. Estrada y Sagarduy quisieron retirarse.

—No es menester—dijo mi padre contentiéndolos—, y aun me interesa que se hallen ustedes presentes para que este señor no me entretenga mucho... Momentos después entraba el Sr. Caballé y se dirigió á mi padre, pidiéndole que le acompañara en aquel momento al Banco Hipotecario para solicitar personalmente el préstamo de referencia. Mi padre se negó á

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El Presidente del Consejo manifestó a medio día a los periodistas, que había despachado con el Rey y puesto a la firma...

El marqués de Cortina.

Don José Gómez Acebo y Cortina está desde 1908 en posesión del marquesado de Cortina, cuya fundación data de 1873...

La personalidad del agresor.

D. Juan Caballé-Goyeneche es natural de Montevideo; pero pasó su niñez en Mora de Ebro (Tarragona)...

VIDA DEPORTIVA

Reparto de premios.—El día 13 del corriente, en el domicilio de la Sociedad Cultural Deportiva, se procedió al reparto de los premios correspondientes a los Campeonatos pedestre y ciclista del corriente año...

Campeonato pedestre.—Primero, una pareja de bandejas, del excelentísimo señor duque de Medinaceli; segundo, objeto de arte, del Centro de Hijos de Madrid; tercero, bronce, del excelentísimo señor marqués de Villamejor; cuarto, arqueta con jabón; quinto, Copa de plata, de D. Julián Ruete; sexto, bronce, de D. Gabriel Maura; séptimo, candelabros; octavo, jarras egipcias, de don Gabriel Gancedo; noveno, figura, del presidente de la Sociedad, D. Isidro Viana; décimo, copita de plata, de D. Domingo Agustín; undécimo, mealla y estuche, del Madrid Foot-Ball Club; duodécimo, reloj pulsera; decimotercero, equipo pedestre; decimocuarto, jersey; decimoquinto, paquet metal.

Campeonato ciclista.—Para profesionales: primero, jarrones, del Excmo. Sr. D. Juan García Molinas; segundo, Copa, de la Casa Landaluze; tercero, reloj y estuche; cuarto, reloj de sobremesa, de D. Domingo Agustín; quinto, farol para bicicleta y medalla; sexto, medalla y estuche, del Madrid Foot-Ball Club; séptimo, cartera de piel, del Sr. Rocamora, y medalla; octavo, copita de plata, y noveno, paquet de plata. Para amateurs: primero, figura, del socio D. José F. Murias; segundo, Copa de plata, de D. Julián Ruete.

Carrera infantil.—La Sociedad Cultural Deportiva ha organizado para el próximo día 22, a las siete de la tarde, una carrera infantil pedestre, dando la salida en Neptuno...

Marcha a pie.—Para el día 1.º de septiembre prepara también la Sociedad Cultural Deportiva una marcha a pie de 75 kilómetros, con carácter libre, cuyas bases y condiciones se anunciarán oportunamente.

MOTOCICLETAS

EXCELSIOR EXPOSICION Y VENTA: Caños, 4.—MADRID

líticas y de otros elementos ajenos por completo a todos los partidos, felleándole por la respuesta que del Gobierno han merecido las peticiones de los parlamentarios catalanes...

Y ya que estas impresiones recogemos, añadiremos que el Gobierno, según informes autorizados, es el primero en rechazar la versión de que la nota contestando a las peticiones de los catalanistas sea un reto...

—El ex Presidente del Congreso, Sr. González Besada, estuvo ayer tarde a visitar al ministro de la Gobernación.

Es totalmente inexacto que en esa conferencia se tratase de asuntos de Gobierno, ni de ningún otro tema secundario de política.

Los dos ilustres conferenciantes hablaron de política general, y el Sr. González Besada reiteró su completa identificación y sus aplausos a todos los actos del Gobierno.

—Después de pasar dos días en esta corte, ha marchado ayer a Ciudad Real el ex ministro de la Guerra general Aguilera, despidiéndole en la estación muchos de sus amigos.

—El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que se habían solucionado la huelga de una fábrica de galletas en Bilbao y la de las minas anglohispanicas de León.

Al próximo despacho con S. M. el Rey llevará el señor ministro de la Guerra los decretos proveyendo la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina y la Capitania general de Aragón.

En los círculos militares se indica para ocupar el primero de dichos puestos al general Aznar. Para el segundo, es seguro que será nombrado al general Ampudia, que hace el número uno de los de situación de cuarte.

FRONTON MADRID

Anteayer domingo jugaron el primer partido especial por la tarde Amparo y Mercedes (rojas) contra Rosa y Margarita (azules) y resultó triunfo de verdad. Siempre juntas fueron rojas y azules, hasta el final, en que Rosa y Margarita empujaron más que media docena de mozos de estación, y se adelantan y ganan por siete tantos.

El segundo partido, el de la noche, había despertado gran expectación. Se lo disputaron Joaquina y Consuelo, dos vascas formidables, á Petra y Enriqueta, dos castellanas de ¡vaya usted con Dios!

En el llevaban las de perder las azules, pues el partido era para Enriqueta fuertísimo, y así resultó: Joaquina y Consuelo se llevaron de calle el partido, á pesar de los esfuerzos de la valisoletana por defenderlo.

La cátedra, claro, encantada.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidense precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

VARIAS NOTICIAS

El Sr. González Besada estuvo á medio día en el ministerio de la Gobernación celebrando extensa conferencia con el Sr. Sánchez Guerra.

—Según informes oficiales han quedado solucionadas las huelgas de fundidores de Cartagena y la de la mina «San Vicente», de Puertollano.

—El jefe del Gobierno está recibiendo en estos momentos numerosos telegramas de provincias, de personalidades y entidades po-

voz cariñosa y mirando á su hijo con inquietud solicitud; —yo voy bien... ¿Y tú? —¡Oh! Por mi parte, ya lo sabes; estoy tan bueno como el Puente Nuevo, y hasta mejor, puesto que el Puente Nuevo es viejo, y yo estoy en la flor de la edad...

Tengo buen pie, buenos ojos y buen estómago... ¡En fin, una hermosa salud!... Músculos de acero, nervios de caucho vulcanizado, nada me falta.

—Siéntate ahí—dijo—, y vamos á hablar un rato mientras esperamos que nos sirvan la comida.

Leopoldo se dejó caer entre los brazos de un sillón, y Plácido prosiguió: —¿Piensas casarte? —¡Sí que pienso en ello, ¡palabra de honor!... Deseo tener un hogar, una mujer que sea mía, unos bebés, dar comidas, reuniones y bailes... Ser independiente, en fin.

—¡Independiente!... ¿Acaso no lo eres? —No, por cierto; ¡pardiez!, puesto que tiras de la cuerda... ¿Acaso es un joven independiente con una miserable pensión de mil quinientos francos mensuales?... ¡Díez y ocho mil francos al año!... Eso es la miseria, papá.

—Pues bien —replicó Plácido Joubert; —cásate con una mujer que te traiga en dote cien mil francos de renta.

—¿En dónde se encuentran dotes de ese calibre, papá? —repuso Leopoldo riendo.

—Yo me encargo de buscarte uno, y hasta estoy seguro de hallarlo antes de seis meses.

—Entonces la heredera será jorobada, tuerta ó coja.

A las cuatro, así como le hemos oído decir á su principal empleado, el agente de negocios de la calle de Geoffroy-Marie volvió á su despacho, recibió á los clientes, puso sus cuentas en orden, y á las seis y media cerró los postigos de los balcones, corrió los cerrojos interiores de las puertas, colocó las cadenas de seguridad, que hacían la fractura casi imposible, y se dirigió á sus habitaciones particulares.

—Aquí ya no soy hombre de dinero—se dijo al atravesar el umbral de éstas; —no soy más que padre... Mañana me ocuparé de la señorita de Rhodé. Si me veo obligado á recurrir á los grandes medios, ya sé que puedo contar en absoluto con Marchal y Baudoin... Los tengo cogidos... No pueden negarme nada... Hoy me consagro por completo á mi hijo.

Joubert cambió el traje de calle por una bata de abrigo, cuya amplitud disimulaba algún tanto las deformidades de su persona, y pasó á un pequeño saloncito, en cuya chimenea brillaba un gran fuego de encina.

Al cabo de cinco minutos sonó un campanillazo, y Leopoldo, con el rostro sonriente, el aire encantado de sí mismo, entró y fué á estrechar la mano de su padre, que se había levantado para recibirle y en cuyo rostro de ave de rapiña brillaba la alegría.

—Buenas tardes, papá — dijo el joven.

—¿Qué tal va, papá?

—Gracias, hijo mío—repuso Plácido con

UNA ESPOSA TEMIBLE

El tipógrafo José Cifuentes Requejo, de cincuenta y siete años de edad, natural de Oviedo, que habita en Madrid, calle de San Marcos, 16, pues segundo, vivia separado de su mujer, doña Luisa Nicolau Rodríguez, de cincuenta y ocho años, á la que pasaba una pequeña pensión para que pudiera atender á las más perentorias necesidades.

Hace tiempo que, por razones especiales, la retiró la modesta pensión, que ascendía únicamente á 60 céntimos diarios.

La esposa, que estaba disgustada del proceder de su marido, suponiéndose también en relaciones con otra mujer, se presentó ayer tarde en la taberna número 9 de la calle de la Princesa, donde estaba comiendo aquel, y después de pedirle dinero para emprender el viaje á Asturias, le agredió con una navaja de afeitar, ocasionándole una herida grave en el cuello.

El agredido fué asistido en la Casa de Socorro de Palacio. Tenía un corte en la región carotidea submaxilar y mejilla derechas, que interesaba la piel y el tejido subcutáneo, con abundante hemorragia venosa.

La esposa fué detenida en el acto y entregada á las autoridades, ante las que expuso las causas que le impulsaron á atentar contra la vida de su marido.

Becerrada de los zapateros

El gremio zapateril ha celebrado su becerrada anual. Era natural que tuviese lugar este festejo el lunes, día de la semana que, según el dicho popular, es festivo para los de las medias suelas y el tacón á la inglesa. Principió la becerrada saliendo al prosencio unas 40 muchachas del gremio en un break de esos de 5 ó 6.000 toneladas, y detrás marchaban diez coches con más presidentas y los toreros. Un simón con un buen caballo cerraba la marcha, lo mismo que en un entierro.

Efectuado el paseo en coche, de nuevo las cuadrilla lo hicieron á pie, precedidas de sus aguacilleros, uno de los cuales conducía á la grupa una morenaza guapísima. El primer bicho era un jaborero grande y con dos señores pitones. Barajas le colocó cuatro rejones que se oviacionaron muy justamente, y pasó el toro á manos de Manuel López, pero este López no quiso arimarse ni en broma, y en vista de ello surgió otro torero que, armado de estoque y muleta, se fué hacia el cornudo. Al primero se le obsequió con una pita formidable, y el sustituto dió muerte al jaborero de un pinchazo y media delantera. Luego cuatro Charlots hicieron las delicias del público ante un novillo negro y cortido de pitones. Estuvieron los artistas muy afortunados y cosecharon muchas palmas.

De la muerte del tercer novillo se encargó Santamaría, que fué el que mató el primero, pero vió conducido á su enemigo al corral acompañado de los cabezteros. Lo demás de la becerrada fué aburridísimo, y sólo consiguió conquistar las palmas de los devotos de San Crispín. Benito Parrondo, hijo del popular punillero, toreó muy ceñido al cuarto, dando pases naturales, de pecho y por alto, y después de dar muerte á su enemigo, se le concedió la oreja de él. El muchacho, que fué sacado en hombros al final de la fiesta, mostró muy buen estilo y gran valentía, lo cual hace concebir grandes esperanzas que llegue á ser gente en el toreo.—P. Alvarez.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Plácido se paseaba agitado por la habitación. De repente paróse enfrente de Leopoldo. —¿Y tú te figuras que yo consentiré un casamiento tan ridiculo, tan absurdo y tan insensato? —preguntó con voz trémula.

—¡Sí, papá, me lo figuro.

—¡Pues bien, te equivocas!... ¡No consentiré jamás!... ¡Jamás!

—¡Quieres demasiado á tu Leopoldito para consentir en mi desgracia, y si no me caso con la que idolatro seré muy desgraciado!

—¡Te amo demasiado para dejarte hacer una tontería, de la que te arrepentirás toda la vida! ¡Piensas casarte con una intrigante sin un cuarto, cuando me comprometo á encontrarte antes de seis meses una mujer que te traerá de dote más de dos millones y medio! ¡Vamos, vamos! ¡Estas loco!

—Papá, yo no querré á esa mujer de los dos millones y medio.

—¿Y eso qué importa?... En la vida real y positiva, el corazón no es nada... El dinero lo es todo.

—Yo lo he creído también; pero desde que estoy enamorado, ya no lo creo.

—Pero, en fin, ¿quién es esa mujer que te ha hecho perder tan completamente el poco sentido común que poseías?

—Es una huérfana, una pobre niña delicada y enferma, á quien devolveré la salud dándole fortuna y dicha. Me parece que esto es una buena acción. ¿No te parece, papá?

—¿Cómo se llama esa huérfana? —Clara Gervais.

POLITICA

lo terminantemente, pues si había accedido á apoyar su pretensión y votarla, no podía convertirse en un agente para solicitar operaciones para un tercero. Entonces el señor Caballé, muy airado, se echó hacia atrás, tiró de pistola y disparó seis tiros contra mi padre, dos de los cuales hicieron blanco en un brazo. Lo demás ya es conocido.

El Sr. Gómez Acebo añadió que su padre se encontraba en estado satisfactorio, y que no existían temores de complicaciones.

Visitando al herido. Muchos personajes políticos, noticiosos de lo ocurrido, se apresuraron á visitar por la tarde al marqués de Cortina. Cuando nosotros estuvimos en el domicilio de éste se hallaban allí los señores subsecretario de Gobernación y Rodríguez (D. Tirso).

El arma. Es una pistola automática y moderna, de pequeño calibre y de tamaño reducido. El Sr. Caballé disparó, como hemos dicho, los seis tiros del cargador. Está rectificada la especie de que disparó sobre las personas que trataron de detenerle, pues se ha comprobado que la agresión se realizó sólo contra el marqués de Cortina.

Cuando penetraron los empleados y ordenanzas del Banco en la habitación donde se desarrolló el suceso, el Sr. Caballé entregó la pistola diciendo: «No tengáis cuidado, que ya no me queda ningún proyectil...»

En un coche de punto fué conducido el señor Caballé al Juzgado de guardia, donde ingresó en un calabozo. Le custodiaba un guardia de Seguridad.

El Sr. Caballé se halla dormido accidentalmente en Madrid, en el Hotel Terminus de la Carrera de San Jerónimo.

La declaración de Caballé. A última hora de la tarde terminó de declarar el Sr. Caballé ante el juez de guardia. Se ha guardado reserva sobre esta declaración; pero ofrecemos á nuestros lectores datos que seguramente se aproximan mucho á lo manifestado por el detenido.

Parece ser que el Sr. Caballé posee en Tarragona ciertas propiedades con las cuales logró hace tiempo constituir una Sociedad para fondos y riegos, que lleva por título Sociedad Max y Caballé. El ex diputado Sr. Caballé tenía fundadas todas sus esperanzas en esta Sociedad, y en la etapa liberal pasada, durante el Gabinete que presidió el conde de Romanones, y en que el marqués de Cortina fué director de Comercio, éste puso dificultades tan serias á la empresa del Sr. Caballé, que puso el crédito de la Sociedad Max y Caballé en peligro. Pasó tiempo, y para conjurar este peligro, el Sr. Caballé acudió al Banco Hipotecario en solicitud de un préstamo, que recientemente le fué negado.

La rapidez con que se hacen en los periódicos informaciones como la presente nos impiden confirmar extremos importantes; pero parece que así como el marqués de Cortina afirma que el voto á favor del crédito, el señor Caballé declara que precisamente fué el señor Gómez Acebo el que se opuso personalmente á su concesión.

Entonces el Sr. Caballé, desesperado, se presentó en el Banco Español de Crédito y comió al marqués de Cortina para que realizase la operación. Se negó éste, y el señor Caballé tiró de pistola, exclamando: —¡Pues nos hundiremos todos!

Y disparó todos los tiros de su pistola. El agresor, abatido. El Sr. Caballé se encontraba, después de su declaración, sumamente abatido y afectado, diciendo que debe su ruina al marqués de Cortina.

Fué visitado ayer tarde por algunos amigos, entre ellos el Sr. Neagués.

El defensor. Parece que D. Juan Caballé ha designado como su abogado defensor al Sr. Colom Cardany.

¿Libertad con fianza? No será extraño que hoy, cuando el Juzgado de guardia haga entrega del arrestado al Juzgado correspondiente, sea puesto en libertad con fianza metálica el Sr. Caballé.

Este pasó toda la noche en los calabozos del Juzgado.

Advertisement for ADRIANO COUVREUR, featuring the text 'EXCELSIOR' and 'EXPOSICION Y VENTA: Caños, 4.—MADRID'. The ad includes a small illustration of a man and some decorative elements.

Continuation of the story from the previous page, detailing the interactions between Plácido and Leopoldo.

Continuation of the story, focusing on Plácido's reflections and the conversation with Leopoldo.

Continuation of the story, showing Plácido's internal struggle and the ongoing dialogue with Leopoldo.

Continuation of the story, depicting the final moments of the conversation and Plácido's state of mind.

LA BOYA DE SALVAMENTO



De igual manera que en medio del mar empujado el naufrago se agarra con toda su fuerza a la boya o a los restos a que puede asirse del navío, el desdichado que sufre de bronquitis, catarro, asma, resfriado pertinaz, etcétera, en su salvación al ALQUITRAN GUYOT, el cual le curará seguramente de su dolencia.

El uso del Alquitran-Guyot, a todas las comidas y a la dosis de una cucharada caetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitran-Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfiad del consejo, realmente interesante, si en lugar del verdadero Alquitran-Guyot os propusiesen tal ó cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitran-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, así como las señas: Maison L. FERRÉ, 19, rue Jacob, Paris.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día, y cura.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Canteras Pacífico, 75.
Teléfono 1.048. F. C. Vallecas.—Canteras Pacífico, 75.
Teléfono 1.295.
PRECIOS:
690 kilos de yeso negro corriente... 10
Id. id. id. especial... 11
Un quintal de yeso blanco... 1,50
Yesos puros especiales para enrasado y bovedillas.
OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º
TELEFONO 2.931

¡DIENTES COMO PERLAS!

«... porque te hago saber, Sancho, que la boca sin muelas es como molino sin piedra, y en mucho más se ha de estimar un diente que un diamante.»
Quien quiera tener en cuenta esta máxima de Cervantes debe usar los Polvos dentífricos Villegas. Caja, 1 pta. Plaza del Angel, número 16; Alcalá, 72. Perfumería Gal é Inglesa, Carrera de San Jerónimo.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACIÓN DE CAPITALES
MI pesetas garantizadas rentan dos diarias. DESPACHO
San Bartolomé, 4, principal.
Teléfono 4.842.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA»
Análizadas por el sabio doctor

D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

é sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parestia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos á la por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3.—Madrid
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.



LA SALUD recuperada en la naturaleza.

ENFERMOS CRÓNICOS, LEED!
¡Sufred enfermedades nerviosas! ¡Neurastenia! ¡Dolores reumáticos, de espalda y de riñones! ¡Tenéis padecimientos del estómago, del hígado y de los intestinos! ¡Abdomen doloroso! ¡Se os debilita la memoria! ¡Encontrad dificultad en coacilar el sueño y os levantáis más fatigados que cuando os acostastis! ¡Sufred perálisis ó debilidad general! ¡Impotencia! ¡Os encontrad agodados de fuerza corporal! Si sufrís alguna de estas enfermedades, habiendo probado los mejores específicos conocidos sin ningún resultado, no os desesperéis, que vuestro inflexible é intenso remedio lo encontraréis en la naturaleza, usando sin vacilar el maravilloso

CINTURON ELECTRICO GALVANI
potencioso procedimiento curativo, que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad á millares de pacientes que se consideraban incurables. Estos enfermos crónicos, á quienes las drogas y medicinas no les han curado, nuestro Cinturón Eléctrico los ha devuelto con rapidez al cuerpo humano enfermo las energías de la juventud, ó sea la fuerza vital, al tono y al vigor neuro-muscular, despareciendo como por encanto la enfermedad é inundándose de salud y vida.

CURA DURANTE EL SUEÑO. ÉXITO SEGURO
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES EXTRANJERAS SIN VALOR
CONSULTAS Y LIBROS GRATIS PIDANSE AL

INSTITUTO ELECTROTECNICO
Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona.

INTERESANTE: SE ENCONTRARA EN MADRID los días 15, 16 y 17 de julio actual, hospedándose en el GRAN HOTEL, Arenal, 19 y 21, el delegado de nuestro INSTITUTO, en donde recibirá á los enfermos que deseen consultarle, de 9 á 1 y de 3 á 7, ofreciéndoles el CINTURON ELECTRICO GALVANI, apropiado para cada caso concreto; deben, pues, los enfermos aprovechar la presencia en ésta de dicho señor, quien hará personalmente la aplicación de nuestro maravilloso aparato curativo.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.
Precisa que los remitentes facturen á

“Entregar á domicilio”
las mercancías que expidan.
TELEFONOS
Oficinas centrales..... 808
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha..... 806
Idem Norte..... 801

CONSULTA de enfermedades DE LOS OJOS

á cargo del Doctor VALDES, del INSTITUTO RUBIO
GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS
A NUESTROS CLIENTES: Venta de óptica americana, gafas, lentes, impermeables.
Instituto Oftálmico H.º Am.º - Plaza de Canalejas, 6.

Empresa Anunciadora “Los Tiroleses”

ROMANONES, 7 Es la Casa que hace mayores descuentos en anuncios en periódicos, y que puede ofrecer á los anunciantes los más modernos sistemas de publicidad.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida
á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado — Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 23 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	52	50

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debas, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus doubles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
DEPOSITOS EN MADRID:

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritas».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Monterá, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echequerre, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SARNA

(ROÑA)
Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Marris, 3 pias. frasco. — Venta en farmacias.

Traducciones de idiomas.
Escuola, 13, P.º 1.º.
DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamientos. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9.

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34
SE HACEN Y COMPONEN MEDIAS.—Colegiata, 5, 2.º

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Píntulos. 5—EMPOZ Y MINA—5.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7, PLATERIA

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ

tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARÍS

†
LV ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR
D. Antonio Murcia y García
FALLECIO
EL DIA 10 DE JULIO DE 1862
E. P. D.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en las Escuelas Pías de San Antonio Abad y en la parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor.
Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, por el Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá.

FREKATINA

Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de ahorro. Dep.º: Jáuregui, Olave y C.º, Villafranca del Oria (Galitzcooa).

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES
ALUMINIO. Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Niquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc.
FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo.
SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia.
SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco.—Alameda de Mazarredo, 3, EILBAO.

ORO Y PLATA CAMAS DORADAS
Platino, Brillantes, Perlas y Emeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso, 2.11, 2.11 y 2.º MAYOR, 31, Teles. 2.341.
LOPEZ Y FERNANDEZ
Atroque motores. Cabestreros, 5

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO

CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA

MATRIZ

por el “Elixir Riosa”, preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. “Elixir Riosa”, es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones é inflamaciones del aparato genital femenino.
“Elixir Riosa”, es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades é infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacia Gayoso, Colpel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia “El Globo” y “La Parisiana. Al por mayor Pérez Martín y C.º; Martín y Durán. MADRID

5 CENTIMOS por PALABRA

HASTA 30 PALABRAS

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Curación segura de la blenorragia aguda ó crónica por las cápsulas é inyección «Nelsorol». Depósito, farmacia Borell, Puerta del Sol, 5.

Señoras: Gran surtido de modelos nuevos de gabanes impermeabilizados, de gabardina, para viaje. Casa Gómez, Espoz y Mina, 1, entresuelo.

Mantones Manila, bordados, liso, líquido; grandioso surtido. Calatrava, 9.

Se vende casa en Valdemoro, sitio céntrico, plaza Pozo Bueno, 8.—Informar D. Juan Ferrer, calle Toledo, 41, tienda. Madrid.

Se venden magníficos portadas de piedra, con puertas de hierro, encintado, losa y demás materiales.—Fuencarral, 145.

Véndese por ausencia valores que importan 5.400 pesetas en la mitad de esta cantidad. Apartado Correos 591.

Capitalistas.—Vendo solares calles Pozzano, Santa Encarnación, Almagro y Paseo Castellano, buenas condiciones. Casa Andrés Borrero renta 61/2 libras.—Atocha, 76, primer piso izquierda; nueve á una y cinco á nueve.

Compras y Ventas
Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se pagan todo su valor. Bolsa de los Brillantes, Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.
Aves, cerdos, conejos.—Vital laura, estación Vallecas.

ALMONEDAS
Almoneda urgente, por cesación de comercio, de todos los muebles. Amor de Dios, 18, tienda.
Almoneda particular por viaje, camas doradas, armarios luna, roperos, despacho, silleros, alcohol Luis XV, piano, varios.—Calle Colón, 14.

ALQUILERES
En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcel, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, buenas habitaciones con tiempo.
Galapagar.—Se alquila casa amueblada, 14 camas, río, bolado, agua, garage. Precio, 1.250 pesetas. Razon, General Portler, 21.

CONSULTAS
Partos, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 36.—Doctor M.
Santander. Arriendo piso amueblado temporada verano, vista mar, próximo Surdinero, precio médico. Calatrava, 37, taboas.
Señoras: Gran surtido de modelos nuevos de gabanes impermeabilizados, de gabardina, para viaje. Casa Gómez, Espoz y Mina, 1, entresuelo.